

РЕЦЕНЗИЯ

на монографию «Актуальные проблемы права России и Франции: взгляд российских и французских юристов/ под общей редакцией В.

В. Блажеева, М. А. Егоровой. Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА). М.:

Проспект, 2022. - 372 с.»

Рецензируемая коллективная монография российскими и французскими учеными-правоведами и посвящена актуальным проблемам юридической науки и практики России и Франции в условиях глобальной трансформации социально-экономической действительности. Особое внимание уделяется таким новым научным направлениям как правовое регулирование отношений в сфере искусственного интеллекта и других цифровых технологий в медицине, экологических отношений и отношений авторского права.

Структура монографии представлена четырьмя главами.

В первой главе рассматриваются проблемы публичного права России и Франции в эпоху глобальных социально-экономических изменений. Данная проблематика проанализирована на примере Советов по развитию в контексте генезиса института демократии и общественной власти, а также налоговой политики обоих государств.

Вторая глава посвящена актуальным проблемам российского и французского гражданского процессуального права. В качестве требующих внимания проблем в указанной области авторы называют организационные аспекты рассмотрения судами экономических споров, а также использование открытых данных в сфере судопроизводства и их алгоритмическую обработку в качестве прецедентного права (в контексте опыта Франции).

В третьей главе авторы рассматривают актуальные тенденции правового регулирования коммерческой деятельности в России и Франции. В числе таких тенденций, в частности, исследуется развитие

правового регулирования рынка криптовалют, применение принципа неотъемлемости прав в коммерческом праве.

Четвертая глава раскрывает новейшие направления развития правового регулирования, к которым авторы относят: правовое регулирование цифровых аспектов авторского права, право искусственного интеллекта, право геномных и генетических технологий в контексте регламентации правового статуса биобанков.

Самостоятельность, научная новизна и объективность исследования не вызывают сомнений, подтверждаются использованием многочисленных нормативных актов и доктринальных источников. Содержание монографии представляется достоверным и методологически обоснованным, в главах монографии сформулированы выводы теоретического и практического характера, которые имеют высокую научную ценность и заслуживают внимания.

Авторский коллектив монографии представлен ведущими представителями крупнейших юридических школ России и Франции. Книга может быть рекомендована специалистам в области права России и Франции, в том числе преподавателям, научным и практическим работникам, сотрудникам органов государственной власти, студентам, магистрантам и аспирантам.

Рецензент



Попондопуло Владимир Федорович,
заведующий кафедрой коммерческого права
Санкт-Петербургского государственного университета,
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный деятель науки Российской Федерации

Личную подпись Попондопуло Владимира Федоровича заверяю.
Документ подготовлен вне рамок исполнения трудовых обязанностей.
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам



О.В. Кречина